



Цикл уроков: Фетвы Духовного управления мусульман Казахстана

Есть ли доказательство положения рук под пупком в намазе?

ДУМК

[АУДИО ВЕРСИЯ](#)

Согласно ханафитскому мазхабу, является сунной для мужчин держать руки под пупком в намазе [1].

Ваиль ибн Худжр передаёт со слов своего отца (да будет доволен им Аллах), что он рассказал:

رَأَيْتُ النَّبِيَّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ يَضَعُ يَمِينَهُ عَلَى شِمَالِهِ تَحْتَ السُّرَّةِ

«Я видел Посланника Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует), что он в намазе клал правую руку на левую под пупком» [2].

Анас ибн Малик передает:

ثَلَاثٌ مِنْ أَخْلَاقِ النَّبِيِّ: تَعْجِيلُ الْإِفْطَارِ، وَتَأْخِيرُ السَّحُورِ، وَوَضْعُ الْيَدِ الْيُمْنَى عَلَى الْيُسْرَى فِي الصَّلَاةِ تَحْتَ السُّرَّةِ

«Три вещи из пророчества: как можно более быстрое разговение, задержка приема пищи перед постом до последнего момента и возложение в намазе правой руки на левую под пупком» [3].

Также в хадисе, переданном от Али (да будет доволен им Аллах) сказано:

مِنَ السُّنَّةِ وَضَعُ الْيَدِ الْيُمْنَى عَلَى الْيُسْرَى تَحْتَ السُّرَّةِ

«Из Сунны Пророка (мир ему и благословение) – класть правую руку на левую и располагать их ниже пупка» [4].

Вышеприведенные хадисы являются ясным доказательством того, что мужчины должны класть руки под пупок в намазе. Потому что держать руки под пупком — это образ

благочестия. При связывании рук держат за большой палец и мизинец левого запястья.

[1] Аль-Ихтияр, 1/163. Мабсут, 1/24 стр. Сабилу аль-Фаттах шарху нуру аль-идах, 94.

[2] Аби Шайба, Аль-Мусонниф, 1/39.

[3] Байхаки, 2/29. Однако в риваяте Байхаки не пришли слова «تَحْتَ السُّرَّةِ».

[4] Ахмад, №875. Абу Дауд, №756.

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.